
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 86
van LORIN PARYS
datum: 21 november 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Uitwisseling patiëntengegevens  -  Gebruik van Vitalink

Vitalink is een systeem, ontworpen en ontwikkeld door de Vlaamse overheid, waarmee 
zorgverleners digitale gegevens over hun patiënten eenvoudig en veilig met elkaar 
kunnen delen. Vandaag deelt Vitalink gegevens over vaccinaties, medicatie, 
bevolkingsonderzoeken en een samenvatting van het patiëntendossier van de huisarts.

Op de website van Vitalink staat te lezen dat gegevens van 6.796.096 mensen 
beschikbaar zijn in Vitalink ("aantal patiënten met gegevens in Vitalink", zijnde de som 
van het aantal medicatieschema's, sumehrs enzovoort). Via de meer gedetailleerde 
cijfers op de website krijgen we enkel een overzicht van het aantal zorgverleners die 
gegevens deelden met Vitalink op dat moment.

1. Kan de minister aangeven over hoeveel unieke patiënten gegevens worden 
uitgewisseld via Vitalink? Heeft de minister zicht op de profielen van deze patiënten? 

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal erkende zorgverleners in 
Vlaanderen die gegevens hebben gedeeld via Vitalink sinds 2015? 

Graag de absolute en relatieve cijfers opgesplitst per jaar en per type 
zorgverstrekker.

3. Welke andere types zorgverstrekkers zouden er kunnen gebruikmaken van Vitalink? 
Over hoeveel potentiële zorgverstrekkers gaat het dan?

4. Zijn er nog andere gegevens over patiënten die in de toekomst kunnen gedeeld 
worden via Vitalink? Aan welke projecten wordt verder nog gedacht?

5. Hoeveel patiënten hebben in Vlaanderen de eigen gegevens reeds geraadpleegd in 
de Patient Health Viewer sinds 2015? 

Graag een overzicht per maand.

6. Wat is het potentieel aan patiënten die vandaag nog geen gebruikmaken van 
Vitalink?

7. Heeft de minister er zicht op welke profielen van patiënten Vitalink consulteren en 
welke niet?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 86 van 21 november 2018
van LORIN PARYS

1. We hebben cijfers over het aantal burgers/patiënten met gegevens in Vitalink. De 
evolutie sinds 2015:

a. Eind 2015: 2.802.159
b. Eind 2016: 5.942.545
c. Eind 2017: 6.385.016
d. Oktober 2018: 6.796.096

De gegevens in Vitalink zijn geëncrypteerd en niet toegankelijk voor de overheid. We 
hebben daarom geen zicht op het profiel van de patiënten.

2. Onderstaande cijfers geven een overzicht van het aantal individuele zorgverleners 
per maand die gegevens uit Vitalink consulteren en/of wijzigen, dit beperkt zich niet 
uitsluitend tot Vlaamse zorgverleners. We hebben geen statistieken over het aantal 
zorgverleners dat Vitalink gebruikt in organisaties (ziekenhuizen en organisaties voor 
verpleegkundigen). We hebben ook geen relatieve cijfers.

dec/14 dec/15 dec/16 dec/17 okt/18
VPK (zelfst.) 0 2 0 1 2
Apotheek 32 170 215 2.888 3.761
Huisarts 154 2.578 4.527 5.384 6.335
Tandarts 0 0 0 238 487
Totaal 186 2.750 4.742 8.511 10.585

3. Welke zorgverleners van Vitalink gebruik kunnen maken hangt af van het type 
gegevens dat gedeeld wordt. Een rechtenmatrix wordt afgesproken tussen 
zorgverleners om de toegang te bepalen. Daarnaast moeten de zorgverleners ook 
over aangepaste softwarepakketten beschikken om met Vitalink te kunnen 
communiceren.

Dit is de huidige toegangsmatrix:

 Medicatieschem
a

Vaccinatieschem
a Sumehr

Bevolkings-
onderzoeken

Kinddossie
r

Arts lezen en schrijven alleen lezen lezen en schrijven alleen lezen alleen lezen

Tandarts lezen en schrijven alleen lezen geen toegang geen toegang geen 
toegang

Vroedvrouwen lezen en schrijven alleen lezen geen toegang geen toegang geen 
toegang

Apotheker lezen en schrijven alleen lezen geen toegang geen toegang geen 
toegang



Thuisverpleegkundig
e lezen en schrijven alleen lezen geen toegang geen toegang geen 

toegang

Thuisverzorgende alleen lezen alleen lezen geen toegang geen toegang geen 
toegang

Thuisverzorgenden en vroedvrouwen hebben momenteel geen aangepaste 
softwarepakketten, dus die doelgroepen kunnen momenteel geen gebruik maken van 
Vitalink maar wel in de toekomst.

4. Er staan enkele zaken op stapel:
Een gegevenstype dat technisch al gerealiseerd is maar nog niet gebruikt wordt is 
het journaal + agenda. Het journaal laat de zorgverleners rond de patiënt, eventueel 
ook gemandateerde informele zorgverleners, toe om informatie (observaties, 
praktische zaken) met elkaar te delen. De agendafunctie laat toe om zorgafspraken 
te noteren. Het federale VIDIS-project gaat waarschijnlijk als eerste het journaal 
implementeren, in dit geval gefocust rond het medicatiegebruik. Ook de patiënt zelf 
zal het recht hebben om informatie te noteren in het journaal. Deze elementen 
maken ook deel uit van het toekomstige Digitale Zorg- en Ondersteuningsplan dat 
Vlaanderen wil realiseren.
Samen met Kind en Gezin worden zogenaamde care sets voor vroedvrouwen 
ontwikkeld; een gedeeld dossier rond de geboorte van een kind.
In het kader van het federale plan eGezondheid kunnen er eventueel nog bijkomende 
gegevenstypes ontwikkeld worden. Men denkt o.a. na over een modulaire Sumehr 
(samenvatting medisch dossier patiënt), multidisciplinair gedeeld tussen 
verschillende types zorgactoren.

5. De patiënt kan zijn gegevens raadplegen met behulp van de Patient HealthViewer, 
een applicatie die werd ontwikkeld door de Vlaamse mutualiteiten. Het gebruik 
schommelt erg van maand tot maand. Enkel burgers die effectief gegevens hebben 
geconsulteerd werden opgenomen in de statistieken. 

Hier een overzicht:
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6. Op 27 november werd de MyHealthViewer van de Vlaamse mutualiteiten voorgesteld 
in de pers, de opvolger van de Personal HealthViewer. Het gaat om een veel 
gebruiksvriendelijkere webapplicatie die ook mobiel toegankelijk is. De eerste 
indicaties geven aan dat veel meer burgers hiervan gebruik zullen maken. 

7. Er is geen onderzoek gedaan naar de profielen. De gegevens van en over patiënten 
in Vitalink zijn nl geëncrypteerd en niet toegankelijk voor de overheid. 


